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Sólyom László jogtudós közismert közszereplője a hazai közéletnek, életútját, szakmai 
pályafutását lexikonok jegyzik. Az elektronikus lexikon, a Wikipédia a következőképpen 
vezeti fel bemutatását: „Sólyom László (Pécs, 1942. január 3. –) magyar jogtudós, egyetemi 
tanár, a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagja. 1989 és 1998 között az 
Alkotmánybíróság tagja, 1990 és 1998 között a testület első elnöke, 2005. augusztus 5. és 
2010. augusztus 5. között a Magyar Köztársaság elnöke. Tudományos tevékenységében a 
személyhez fűződő jogok és az alkotmányos alapjogok neves kutatója. Munkássága jelentős a 
rendszerváltás utáni jogrend megerősítésében.” 
Köztársasági elnöksége 2007-2010 közötti időszakát jellemzi a zöld gondolat előtérbe 
kerülése, melyről 2007-ben így nyilatkozott:  
„A zöld ügyekben is vannak lehetőségei az elnöknek. A tárcával való együttműködésnek is 
köszönhetően például újra önálló lett az Őrségi Nemzeti Park, és sokkal több 
természetvédelmi őrt állítanak be, mint eddig. Nem volt hiába, hogy elmentem a Zengőre, 
ahogy elmentem a Rába hídjára is. Így fogok tenni Tőketerebes ügyében is, és szívesen 
elmegyek Szerencsre, ha kell. Meg fogom hívni az UNESCO-t ide a Sándor-palotába, hogy ne 
lehessen tönkretenni egy világörökséget képező kultúrtájat. 
Össze tudtam hozni zöld ügyben a szerb és a horvát elnököt, akiknek országa nemrég még 
hadban állt, és a különleges természeti értéket képviselő kopácsi réten töltöttünk egy teljes 
napot, ahol még el van aknásítva a horvát és szerb határ. Ez nekem kötelességem, másrészt jó 
érzés. Amikor bejelentettem a zöld elnökök hálózatának tervét, elnéző mosolygás volt a 
magyar sajtóban, most már világszerte nagy visszhangja van, és követői vannak a 
kezdeményezésnek. 
Örülnék, ha megjelenne egy zöld párt. Eddig mindig azt mondtam, hogy még nincs itt az ideje, 
de most olyan mértékben kiábrándult a közvélemény az itt folyó pártpolitizálásból, hogy nem 
tartom kizártnak, hogy megérett a helyzet egy harmadik erő megjelenésére. Erre a zöld 
gondolat nagyon alkalmasnak látszik, tényleg átnyúlik a táborokon, ilyen szempontból 
semleges. Mindenkinek húsbavágó, mert itt már nemcsak arról van szó, hogy nem lehet 
levegőt venni az utcán, hanem tényleg vége lesz a világnak, ha ez így megy tovább. Hiába 
figyelmeztet az ENSZ, meg az összes többi jelentés, ezt nem veszik nálunk eléggé komolyan. 
Attitűdváltásra van szükség, tervezéssel, takarékossággal szolgálni a fenntarthatóságot. Ha 
erőműveket tervezünk, mert kivetítjük a várható energiaszükségletet, akkor ahhoz a Hujber 
kell, pedig ha ugyanezen a pénzen kicserélnénk az égőket takarékosakra, nem kellene annyi 
energia. Megjelenhet egy zöld párt, amelynek van elég közösségi mondanivalója, hiszen a 
környezetvédelem elválaszthatatlan a szociális kérdéstől. 
A szegények fizetik meg a növekedés árát, nemcsak a déli országokban, itt is ők fogják, nem a 
gazdagok. De a zöld gondolat elválaszthatatlan az egyéni felelősségvállalástól is, itt lehet 
nagyon individualistának is lenni. Tehát jobboldali és baloldali, individualista és közösségi is 
megtalálhatja a maga kedvenc eszméjét.” 
Sólyom László köztársasági elnök „Értékőrző tájak és emberek Magyarországon” címmel 
2007 és 2010 közötti országjárása során magyarországi nemzeti parkokba látogatott el, hogy 
felhívja a figyelmet hazánk természeti szépségeire és ökológiai értékeire. A Duna-Ipoly 
Nemzeti Park 2008. április 6-8-án vált a program részévé. Az Ócsáról április 8-án érkező 
köztársasági elnök Dabason, délutáni programjában a térség biogazdáival és agrártermelőivel 
találkozott, civil szociális fórumon vett részt és a Nagycsaládosok Országos Egyesületének 
képviselőivel tárgyalt. Sűrű hivatalos programja részeként a református templomba is 
ellátogatott, kifejezetten a Kossuth-koszorú megtekintése céljából. 



Látogatásának első helyszíne a Halász Móricz kúria volt, ahol Kőszegi Zoltán polgármester és 
felesége fogadta. Munkaebéden találkozott a térség biogazdáival, agrártermelőivel, 
megtekintette a kiállító terem tárlatát és a Halász-Szánthó Emlékszobát. Ezt követően az Úri 
kaszinóban civil fórumon vett részt, majd meglátogatta a református templomot. A becses 
ereklye, a Kossuth-koszorú históriáját nagy figyelemmel követte, a látogatást a gyülekezet 
honlapja is megörökítette, büszkén hirdetve, hogy a turini iparművészeti alkotás porcelán 
virágait dabasi rózsák ihlették. A nap programja a Városi Könyvtárban (Halász Antal kúria) 
zárult, ahol a Nagycsaládosok Országos Egyesületének térségi reprezentánsaival találkozott. 
„A látogatás néhány órája alatt Sólyom László ízelítőt kapott a város arculatát meghatározó 
klasszicista építészet remekeiből, a dabasi kúriák történeteiből, és a reformkori dabasi 
kulturális, politikai és közélet fontos szereplőiről, a híres köznemesi családokról: a 
Zlinszkyekről és a Halászokról.” 
 
A köztársaság-elnöki vizit jeles, megörökítést érdemlő eseménye volt városunknak. Értéktári 
besorolása jelentősen gyarapítja a kulturális örökség kategóriát. 
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